

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЯТНИЦА
30
ЯНВАРЯ
1948 года.

Цена 20 коп.

Поддержат почин колхоза „Искра Ленина“

Истекший 1947 год был годом замечательных успехов советского народа не только на промышленных предприятиях, но и на колхозных полях.

Организованное проведение сельскохозяйственного года колхозниками нашего района, выполнение всех работ в необходимые сроки, дали прекрасные результаты. Наши сельхозартельщики получили вдвое больше, чем в 1946 году, почти вдвое больше сдали они государству хлеба. Только зерновых культур передовые колхозы Санниковского, Репанковского, Малышевского и других сельсоветов получили в прошлом году по 9,16 центнера с гектара.

Летом и осенью прошлого года труженики социалистических полей нашего района заложили прочный фундамент для получения в этом году еще лучшего урожая, чем в прошлом: план посева озимых культур выполнен на 110 процентов.

В прошлом году резко шагнуло вперед и общественное животноводство. Подвела прочную кормовую базу, обеспечивая сытную зимовку скоту, колхозы района пустились в зиму 1947—48 года крупного рогатого скота на 700 голов больше, чем в прошлую зиму. Кроме того, сельхозартель по сравнению с прошлой зимой увеличили поголовье свиней на 300 голов и овец на 900.

Сейчас, когда все промышленные предприятия нашей Родины отключаются на призв Ленинграда — выполнить пятилетку в четыре года и берут на себя новые обязательства по досрочному выполнению пятилетки, колхозное крестьянство не может стоять в стороне.

В сегодняшнем номере нашей газеты публикуется обращение одного из передовых колхозов района «Искра Ленина» Санниковского сельсовета ко всем колхозникам и колхозницам района с призывом развернуть борьбу на колхозных полях за досрочное выполнение послевоенного сталинского плана восстановления и развития сельского хозяйства.

Колхозники сельхозартеля «Искра Ленина» на своем общем собрании детально обсудили свои возможности и пришли к заключению, что пятилетний план они могут выполнять годом раньше. Поэтому они обратились с призывом ко всем сельхоз-

артелям района еще раз пересмотреть свои планы, внимательно изучить каждую цифру, составить новые планы, которые бы отразили задачи колхозов на два будущие года, и развернули самую активную борьбу за выполнение пятилетки колхозов в четыре года.

Патриотический призыв колхозников колхоза «Искра Ленина» должен найти широкий отклик среди сельхозартеleurs района, отозваться в сердце каждого колхозника и колхозницы.

Борясь за досрочное выполнение своих пятилетних планов, колхозы района должны добиться урожая зерновых в 1948 году не менее 11 центнера с гектара, а в 1949 году не менее 12. Урожай картофеля должен достиг к 1949 году 140—160 центнеров с гектара, урожай овощей 150—170 центнеров.

Эти задачи вполне выполнимы при условии напряженного труда, правильного ухода за почвами и урожаями, при проведении в сроки посевных и уборочных кампаний.

Колхозы района должны увеличить поголовье скота и птицы, а для этого нужно создавать из года в год прочные кормовые базы обеспечить животных и птицу хорошими помещениями.

За два будущих года наши колхозы должны построить: коммунальных дворов на 600 голов, скотных дворов на 1600 голов, птичников на 2000 голов, свинарников на 2000 голов, овчарников на 4000 голов.

Кроме всего этого за 1948 и 1949 годы колхозы должны построить ряд кирпичных заводов с общей мощностью в 6 миллионов кирпичей, на 80 процентов электрифицировать и на 30 процентов радиофицировать деревни.

Колхозы района должны бороться и за то, чтобы в 1949 году каждый колхозник получил на трудодень не менее 2 килограммов зерна, 6 килограммов картофеля и 2 рубля денег.

Все поставленные задачи вполне выполнимы. Нужно только мобилизовать на их выполнение все силы и возможности, вскрыть еще неиспользованные резервы.

Под руководством большевистской партии и ее мудрого вождя товарища Сталина наше колхозное крестьянство идет к новым победам.

Шестидесятилетняя колхозница Рабова выработала в течение года 645 трудодней. Хорошо работать, когда чувствуешь умелое и правильное руководство.

А. Велецов.

КРУПНАЯ ПОБЕДА ЗАВОДА им. КИРКИЖ

Коллектив завода имени Киркиж на 5 дней раньше срока выполнял январский план. Этой победы киркижцы достигли благодаря социалистическому соревнованию за выполнение пятилетки в четыре года.

Сейчас все цеха предприятия успешно создают условия для плодотворного труда в феврале месяце.

Новые бригады

Среди молодежи фабрики имени Абельмана идет соревнование за выполнение и перевыполнение обязательств, взятых ею по досрочному осуществлению пятилетнего плана. С целью повышения выработки продукции, комсомольцы — заповали соревнования, подали инициативу по созданию новых комсомольско-молодежных бригад. В ткацкой фабрике уже созданы три таких бригады.

В первом северном корпусе руководства комсомольско-молодежной бригадой взяли на себя помощник мастера тов. Палашиков и бригадир стахановка Тарабанова. Во втором южном корпусе бригаду возглавляли помощник мастера С. Бушуев и бригадир тов. Сявродова. В третьем южном корпусе бригадой руководит помощник мастера тов. Тихонов и бригадир стахановка Дзюба. Вновь организованные бригады успешно справляются с планом. Таким образом обязательство по созданию пятнадцати комсомольско-молодежных бригад с целью увеличения выработки продукции коллектив фабрики осуществляет.

В. Иванов.

В сталльце не заботятся о кадрах

Когда у руководителей сталельного цеха Эскаваторного завода спрашивают о причинах неудовлетворительной работы, то часто можно слышать ответ: имеем большой недостаток в рабочих кадрах — формовщиках, стерженщиках.

Отдел кадров завода, учитывая это, в первую очередь направляет людей в сталельный цех с тем, чтобы там могли из них подготовить квалифицированных формовщиков и стерженщиков. Кроме того, сюда периодически направляются учащиеся из школ трудовых резервов, получившие специальность литейщиков. И надо сказать, кадров вполне достаточно чтобы сталельный цех выполнял и перевыполнял государственные планы. Но ведь беда в том, что здесь не заботятся о кадрах.

Прежде всего в цех с намерением получить избранные или специальные, с первых же дней вводят равнодушные к ним со стороны хозяйственников и

Партийная жизнь Партийное собрание — школа коммунистов

Пятая районная партийная конференция постановила: в основу всей работы партийных организаций положить идейно-политическое воспитание коммунистов. Проведение этой важной задачи требует от партийных организаций серьезного и делового подхода к вопросу воспитания коммунистов. Не только требовать от них повседневной работы над собой, заниматься в кружках изучением марксистско-ленинской теории, читать газеты и быть в курсе всех текущих событий, но и полнее использовать такое могучее средство воспитания, как партийное собрание.

Партийные собрания являются замечательной школой большевистского воспитания. Принимая участие в обсуждениях и решении вопросов партийной жизни, коммунисты проникают глубже в понимание того, что такое большевистская дисциплина, требовательность, как нужно подходить к каждому, пусть даже частному вопросу с общепартийных позиций. Собрание, прошедшее при открытой участии на основе критики и самокритики, прямо и непосредственно сказывается на улучшении работы, на повышении сознательности коммунистов.

Большую роль в воспитании коммунистов играет регулярная форма собраний, повестка дня которых составляется заранее, исходя из интересов дела и требований обстановки. Например, в организации колхоза «Искра» Бельковского сельсовета (секретарь парторганизации тов. Полядов А. И.) проводят интересные собрания, привлекая к решению вопроса актив. Ома во время обсуждения важные партийные и сельскохозяйственные вопросы, увязывая их с задачами парторганизации и задачами каждого коммуниста. Та-

ким путем партийная организация организовала колхозников на выполнение задач, поставленных февральским Пленумом ЦК ВКП(б).

Практика показывает, что важнейшим методом повышения активности коммунистов, является привлечение широкого круга актива к подготовке собрания, изучению вопросов, к разработке решений.

Некоторые секретари парторганизаций забывают это важное условие в работе, сами не готовят лично сами к таким собраниям м-леховская парторганизация почему и собрания здесь бываю мало содержательными, мало критических замечаний в прениях выслушивают, выступают один и те же.

Следует также отметить, что одним из недостатков при решении вопроса является то, что выступающие в прениях в порядке самокритики рассказывают о том, что они лично сделали в выполнении данного поручения, не указывая при этом какими путем и как сделали то или иное практические задачи.

Такой подход к решению вопроса лишает возможность обобщить и использовать опыт, который накапливается на различных участках работы.

Устав ВКП(б) говорит, что партийное собрание — высший орган первичной организации. И поэтому, чтобы собрание оказало влияние на жизнь организации, повысило активность коммунистов, задачей парторганизации является забота о действительности принятия решений — контролировать принятые решения. Лучшим способом большевистского воспитания, партийные организации района добиваются новых успехов в своей работе.

И. Тулунов, инструктор РК ВКП(б).

руководителей общественных организаций цеха. А здесь работают десятки высококвалифицированных рабочих, например, Бурулянов, Дзюбов, Шелесов, Оломцев и другие, которые с удовольствием взаимно бы обучать учеников, передали бы им свой многолетний производственный опыт и подготовили из товарищей, впервые пришедших на производство, хороших, квалифицированных рабочих. Однако в сталельном цехе не уделяют этому серьезного внимания, не занимаются техническим обучением рабочих. Начальник цеха Ганев занимается в этом вопросе очень странною вещью. Он, вместо того, чтобы обучать людей избранными специалистами, неловко использует их на других работах, тогда как по табелям они числятся учениками тех или иных рабочих. Например, работница Фина пришла в сталельный цех в начале июля прошлого года. По табелям она числится ученицей формовщика. Факти-

чески Фина исполняет обязанности разнорабочего. С июня, числясь ученицей стерженщика, работница Смирнова к учебе так и не приступала и работает слесаркой. Подобных фактов в сталельном цехе очень много. Они убедительно говорят о том, что руководители сталльце не заботятся о кадрах. Это одна из причин плохой работы цеха по выполнению государственного плана. Такое безразличное отношение к людям, желавшим получить избранную специальность, и привело к тому, что из 10 формовщиков, пришедших из Брянск, осталось в сталльце только двое.

В. Федоров.

Цеховая партийная организация во главе с секретарем партбюро Стахановым почему-то, не приспосабливает эти страанные действия, нарушающие установленные законы, не принимает действительных мер к улучшению технического воспитания и подготовке рабочих кадров.

ВЕЛИКАЯ СИЛА КОЛХОЗНОГО СТРОЯ

Как колхоз „Искра Ленина“ будет выполнять пятилетку в четыре года

Обращение

ко всем колхозникам и колхозницам
Ковровского района

1947 год был годом замечательных успехов советского народа на фронтах строительства погловенской сталинской пятилетки.

Вся советская — несобитная Родина откликнулась на призыв трудящихся героического города Ленина — завершить пятилетний план в четыре года.

Колхозное крестьянство вместе с трудящимися промышленных предприятий нашей Родины единым потоком влилось в общее движение борьбы за досрочное выполнение пятилетки. В прошлом году наши колхозы собрали такие урожаи, какие собирали в лучшие довоенные годы.

Советская страна требует от нас, тружеников социалистического хозяйства, все больше сырья для предприятий, хлеба и продуктов питания для трудящихся. Без достаточного количества всего этого невозможно расцвет нашей любимой Родины, невозможно досрочное завершение пятилетки, невозможно достижение нашей основной цели — коммунизма.

Сейчас, когда тысячи предприятий берут на себя дополнительные обязательства за досрочное выполнение сталинской пятилетки, мы не можем стоять в стороне.

Поэтому, собравшись на общее собрание, мы, колхозники сельхозартели «Искра Ленина», Савинковского сельсовета, разработали план развития нашего хозяйства на оставшиеся два года пятилетки.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Ковровского района последовать нашему примеру, составить конкретные планы по каждому колхозу и приложить все силы не только к их выполнению, но и перевыполнению.

За дальнейший расцвет нашей любимой Родины, за счастье советского народа под водительством коммунистической партии и нашего вождя товарища Сталина — вперед, к новым победам!

Принято на общем собрании колхозников сельхозартели «Искра Ленина» Савинковского сельсовета.

Успехи истекшего года

Колхоз «Искра Ленина», Савинковского сельсовета, в истекшем году получил урожай в 2,5 раза больше, чем в 1946 году и полностью выполнил заданный план по животноводству.

В 1946 году мы собрали урожай ржи по 6,7 центнера с гектара, а в прошлом году урожай составил 13,1 центнера. Бригада № 3 (бригадир В. И. Балашов) с площади в 22 га собрала урожай ржи по 14,5 центнера.

Хорош был урожай яровой пшеницы. В 1946 году она развилась 4,7 центнера с га, а в прошлом году мы собрали по 9,8 центнера.

Особенно увеличился в прошлом году урожай гречихи (1,2 центнера с га в 1946 году, 9,2 центнера с га в 1947), махорки (11,2 центнера с га в 1946 году, 26,4 центнера в 1947 году) и овощей (61 центнер с га в 1946 году и 290 центнеров с га в 1947 году).

Все эти успехи не пришли сами, они добыты упорным трудом. Во многом они зависели от того, что мы правильно и в срок провели осеннюю и весеннюю посевные кампании, соблюдали все правила агрогидики, используя в большом количестве местные и минеральные удобрения, тщательно возделывая землю.

Вторым значительным условием, благодаря чему мы добились хороших показателей, было то, что мы впервые применили звеньевую систему, закрепляя за отдельными звеньями определенные участки ра-

боты. Такая система привела к развитию социалистического соревнования между отдельными звеньями в борьбе за лучший уход за культурами на своих участках, за скорейшую уборку с минимальными потерями.

Так звено Татьяна Зотовой добилося урожая махорки 40 центнеров с гектара, а звено Анастасия Болячиной — 42 центнера.

Звенья Ангелины Егуповой, Ольги Грашиной, Анастасии Болячиной и другие собрали по 380—400 центнеров с гектара овощей.

В истекшем году наш колхоз освоил ряд новых культур, которые ранее не сеялись на наших полях. Нами был посеян ячмень, который дал средний урожай 9 центнеров с гектара. В большом количестве мы применили посадку помидоров, которые дали колхозу 40 тысяч рублей чистой прибыли.

Не меньших успехов добились мы и по животноводству. Количество крупного рогатого скота мы довели до 76 голов, из них 38 коров и 19 свиноматок, от которых свиноводка Татьяна Грашина в течение года сумела получить 293 поросят.

То, что мы вырастили хороший урожай и справились с выполнением плана животноводства, — все это упрочило материальную базу колхоза и значительно улучшило благосостояние колхозников. Наш трудодень стал полноценным. Не 600 граммов зерна на трудодень, как в 1946 году, а 1650 по-

лучили мы в 1947. Кроме того, на каждый трудодень выдано: 6,5 килограмма картофеля, 3,2 килограмма овощей, мясо, мед, сахар и по 2 руб. деньгами.

Успехи истекшего года не успокоили нас, а только еще раз подчеркнули, что мы год от года можем увеличивать урожайность своих полей, улучшать продуктивность скота, тем самым создавать себе культурную и зажиточную жизнь, снабжать города и рабочие поселки хлебом и продуктами питания и нашу промышленность сырьем.

Собравшись 25 января на отчетное собрание правления колхоза, мы взвесили свои возможности и решили достичь тех результатов, которых нужно было бы добиться в 1950 году, годом раньше, т. е. в 1949 году.

О своем плане и о том, как думает наш колхоз выполнять его, мы расскажем ниже.

С каждого гектара мы будем собирать в 1948 году 15 центнеров зерна, а в 1949 — 20, в том числе озимых в 1948 году 17 центнеров с гектара, в 1949 году — 20.

Остальную посевную площадь займем под посадку овощей, корнеплодов, под посевы клевера и т. д.

Сейчас колхоз быстрыми темпами готовится к весне. Уже полностью отремонтированы сельскохозяйственные орудия и инвентарь. Совсем поработал наш кузнец Иван Фадорович Катков. Его руками отремонтированы 25 плугов, кроме того колхоз приобрел 4 новые двухлемешных плуга. Отремонтировано более 40 борон, причем приобретено 9 новых борон «Бизгар». Отремонтировано 3 старых сошниковых и приобретено 3 новых дисковых сеялки, подготовлено 3 культиватора, приобретена дисковая тракторная борона.

Полностью подготовлены к севу и семенам пшеницы, овса, клевера, бобовых, картофеля и др. Авалью контрольно-семенной лаборатории определены их всхожесть от 80 до 97 проц.

По существующему плану под урожай этого года мы должны были вывезти 2000 возов навоза и 21 тонну минеральных удобрений. Еще осенью в зачь было заготовлено более 1000 возов навоза и кроме этого за декабрь и январь месяцы мы вывезли в поля еще более полутора тысяч возов. И это еще не все.

Значительно больше планамы положили в почву и минеральных удобрений. Уже теперь колхоз перевез их около 30 тонн.

Хорошим удобрением служит также золы и птичий помет. Для того, чтобы эти ценности не пропадали даром, каждая хозяйка получала специальную тару для сбора удобрений этого вида.

Животноводство

Развитие полеводства и овошеводства, увеличение посевов и урожайности клевера, картофеля, корнеплодов и т. д. создадут прочную кормовую базу и тем самым позволят нам сделать резкий скачок по пути развития животноводства.

Составляя план на 1948 и 1949 года мы пришли к заключению, что колхоз имеет все возможности значительно увеличить поголовье скота.

Если теперь мы имеем 22 лошади, то к концу 1949 года мы будем иметь их 32. На 13 голов к 1949 году увеличится крупный рогатый скот. Стаю овец с 60 мы увеличим до 92 в 1949 году. Поголовье свиной доведем до 49 голов, причем в 1949 году только свиноматок будет 27, вместо 19 имеющихся в настоящее время.

Борьба за увеличение поголовья скота — это прежде всего борьба за сохранение молодняка. Мы уже сказали, что в истекшем году благодаря заботам свиноводки Грашиной был почти полностью сохранен приплод

дет, подавая воду на скотные дворы, облегчат труд людей и тягла, вращая многие сельскохозяйственные машины.

Уже приобретено оборудование для радиоузда. В текущем году в двухэтажных домах нашего и соседних колхозов заговорит радио. Колхоз приобрел свою кинопередвижку, которая вступит в действие также в этом году.

Чтобы облегчить положение колхозников, имеющих малолетних детей, в этом году мы откроем детские ясли на 20 мест. Большое внимание в оставшихся два года новой пятилетки мы уделим разведению садов. Инициатором этого являются комсомольцы и несоюзная молодежь. Мы уже завезли 700 корней фруктовых деревьев, которые посадим этой весной.

8 февраля прошлого года в нашем колхозе зажглась около 200 электрических лампочек. В этом году мы построим вторую электростанцию, которая даст свет в 8 прилегающих колхозов и, кроме того, приведет в движение пилораму, которую приобрел наш колхоз, станки колхозной механической мастерской, выстроенной в прошлом году, мельницу. Электроэнергия бу-

дет подаваться на скотные дворы, облегчат труд людей и тягла, вращая многие сельскохозяйственные машины.

Уже приобретено оборудование для радиоузда. В текущем году в двухэтажных домах нашего и соседних колхозов заговорит радио. Колхоз приобрел свою кинопередвижку, которая вступит в действие также в этом году.

Чтобы облегчить положение колхозников, имеющих малолетних детей, в этом году мы откроем детские ясли на 20 мест. Большое внимание в оставшихся два года новой пятилетки мы уделим разведению садов. Инициатором этого являются комсомольцы и несоюзная молодежь. Мы уже завезли 700 корней фруктовых деревьев, которые посадим этой весной.

Отмена карточек на продовольствие и промтовары и денежная реформа значительно укрепили курс рубля. Это мы учли при составлении приходо-расходной сметы на два последних года пятилетки. Несмотря на то, что цифры наших доходов относительно понизились по сравнению с прошлым годом, а именно: доход

Г. Кузнецов, председатель колхоза «Искра Ленина»; М. Потанов, секретарь колхозной парторганизации; В. Грашина, счетовод колхоза; В. Балашов, В. Егупов, бригадиры полевых; Т. Зотова, Е. Бекенная, А. Болячина, звеньевые; Т. Грашина, свиноводка; Е. Нечасова, овцевод; И. Курочкин, конюх; И. Катков, кузнец; С. Молодцов, механик; А. Болячин, кинооператор.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.